
УДК 61:615.1(062)(476-25)  Актуальные проблемы современной медицины и фармации-2023 

ББК 52я73                                                                                                                                                    БГМУ, Минск (19.04 – 20.04) 

А 43 

ISBN 978-985-21-1258-1 

1508 

Котик В.А. 

ФАКТОРЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ЧАСТОТУ ОБРАЩАЕМОСТИ  

БЕРЕМЕННЫХ ЖЕНЩИН К СТОМАТОЛОГУ 

Научный руководитель: ассист. Макарова О.В. 

Кафедра эндодонтии 

Белорусский государственный медицинский университет, г.Минск 

 

Актуальность. Ряд факторов влияет на востребованность стоматологической помощи 

во время беременности: социальные, личностные, финансовые, отсутствие знаний о 

возможной связи между здоровьем полости рта и исходом беременности. Ограничения в 

получении плановой стоматологической помощи во время беременности обусловлены 

непониманием необходимости лечебно-профилактических мероприятий, боязнью 

стоматологического лечения и его вреда во время беременности, низкой приоритетностью 

стоматологической помощи, отсутствием декларированной стоматологической помощи 

беременным, слабым развитием страховой медицины. 

Цель: определить факторы риска, обуславливающие низкую обращаемость 

беременных женщин за стоматологической помощью. 

Материалы и методы. Анкетирование 86 беременных женщин, участвовавших в 

«Марафоне женского здоровья» в 6 городской клинической больнице г.Минска с 

последующим статистическим анализом полученных результатов при помощи пакета 

статистики Excel. 

Результаты и обсуждение: Средний возраст респондентов составил 28,7±0,6 лет; срок 

беременности (3 триместр) – 28,7±1 недели; замужем – 88,37% женщин, не замужем – 11,63%; 

у 83,72% женщин беременность была запланирована, у 16,28% - нет. 88,7% женщин имели 

высшее образование. Отмечали кровоточивость десны – 58,14% женщин; 9,3% (8 человек) 

сообщили о подвижности некоторых зубов и оголении корней, миграцию некоторых зубов в 

зубном ряду (появление промежутков между зубами) заметили 5,3% обследованных. 53,5% 

женщин посещают стоматолога 1 раз в год для осмотра, 30,2% -раз в полгода для 

профессиональной гигиены,16,3% - по поводу боли и (или) разрушения зуба. 95,35% 

беременных женщин (82 человека) утверждают, что во время беременности нужно посещать 

стоматолога; прийти на бесплатный осмотр и консультацию были готовы 58,14%. 27,91% 

женщин сообщили, что стоматолог указывал на наличие воспаления в десне, остальные 

72,09% - нет. Беседу о профилактике стоматологических заболеваний стоматологи провели у 

53,49% женщин.  

Выводы: несмотря на высокий уровень общего образования и социального статуса 

обследованной группы беременных женщин, а также предварительное планирование 

беременности, выявлен недостаток информации о важности стоматологического 

сопровождения при беременности и, как следствие, низкая мотивация к посещению 

стоматолога. Более половины женщин сообщали о наличии симптомов воспалительных 

заболеваний периодонта, однако только 28% получили информацию от стоматолога о 

необходимости лечения, и лишь треть женщин обращаются регулярно для профессиональной 

гигиены (каждые полгода). Наиболее эффективными представляются профилактические 

программы для будущих матерей, подразумевающие повышение стоматологической 

грамотности и мотивацию к поддержанию здоровья полости рта на этапах подготовки к 

беременности и в ранние сроки гестационного периода. 

 

  


